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Předmluva

Tento dokument (EN 12662:2014) vypracovala technická komise CEN/TC 19 Plynná a kapalná paliva,
maziva a příbuzné výrobky ropného, syntetického a biologického původu, jejíž sekretariát zajišťuje
NEN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do srpna 2014 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do srpna 2014.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 12662:2008.

Tato evropská norma obsahuje následující významné technické změny v porovnání s předchozím
vydáním:

rozšíření předmětu normy na střední destiláty, motorové nafty obsahující methylestery mastných kyselin●

(FAME) až do 30 % (V/V) a čisté FAME;
aktualizování pracovního rozsahu a prohlášení o preciznosti na základě mezilaboratorní studie na provozních●

vzorcích provedené v roce 2011 CEN/TC 19;
zahrnutí postupu ředění pro stanovení celkového obsahu nečistot v čistém FAME;●

zlepšený popis filtračního postupu a zařízení.●

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační
organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky Makedonie, České
republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska,
Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska, Švýcarska
a Turecka.

1 Předmět normy

Tato evropská norma popisuje metodu pro stanovení celkového obsahu nečistot jako obsahu
nerozpuštěných látek ve středních destilátech, motorových naftách obsahujících až 30 % (V/V)
methylesterů mastných kyselin (FAME) a v čistém FAME. Pracovní rozsah je od 12 mg/kg do 30 mg/kg
a byl stanoven v mezilaboratorní studii s použitím EN ISO 4259 [1].

Tato evropská norma se obecně používá pro výrobky s kinematickou viskozitou nepřevyšující 8 mm2/s
při 20 °C nebo 5 mm2/s při 40 °C, např. pro motorovou naftu podle specifikace v EN 590 [2] nebo
FAME podle EN 14214 [3].

Tato metoda zkoušení může být použita pro motorové nafty obsahující více než 30 % (V/V) FAME a pro



ropné výrobky s kinematickou viskozitou převyšující 8 mm2/s při 20 °C nebo 5 mm2/s při 40 °C, ačkoliv
v těchto případech nebyla preciznost této metody zkoušení definována.

POZNÁMKA 1 Nadměrné znečištění v palivovém systému může způsobit zvýšení předčasného
zablokování filtrů a/nebo poruchu technického vybavení, a proto je nežádoucí.

POZNÁMKA 2 Pro účely této evropské normy termín „% (V/V)“ vyjadřuje objemový zlomek materiálu ?.

UPOZORNĚNÍ – Použití této normy může být spojeno s používáním nebezpečných
materiálů, pracovních postupů, zařízení a situací. Tato norma adresně neupozorňuje na
všechny bezpečnostní problémy spojené s jejím použitím. Je odpovědností uživatele této
normy, aby před jejím použitím provedl vhodná opatření z hlediska bezpečnosti a ochrany
zdraví a stanovil omezení plynoucí z příslušných předpisů.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


